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3L-BR-01  

DENSOLEN AS40 Plus háromrétegű butilkaucsuk szalagból felépített szigetelő rendszer  

 

Kiegészítő követelmények a szigetelő rendszer alkalmazására 

Az IG-15 FGSZ Zrt. Tervezési és létesítési követelményei operatív szabályzat törzsszövegében foglalt, felület 
előkészítésre, átlapolásokra és munkagödör méretekre vonatkozó, valamint egyéb előírások követelmények 
betartása kötelező.   

 

A szigetelő rendszer szabványos jelölése 

C50 terhelési osztály, az MSZ EN 12068:2000 szabvány szerint, amely nagy mechanikai ellenállású, +50 ºC tartós 
üzemeltetési hőmérsékletig alkalmazható szigetelő rendszert jelent.  

A szigetelési rendszer MSZ EN ISO 21809-3:2016/A1:2020  szabvány szerinti jelölése: 12A-1 

 

Rétegrend, minimális vastagságok  

A szigetelő rendszer összes rétegvastagsága névlegesen: 3,3 mm  

Ebből:   

DENSOLEN Primer HT25, alapozó: ~0,1 mm 

Belső, AS 40 PLUS szalagtekercs: 1,6 mm (a külső butilragasztó réteg fekete színű) 

Külső AS 40 PLUS szalagtekercs: 1,6 mm (a külső butilragasztó réteg sárga színű) 

 

Metszetben látható rétegek színei belülről kifelé haladva: 

szürke-fekete-szürke-fekete-szürke-fekete-sárga-szürke-fekete-sárga 

 

Tervezés során megadandó adatok, méretek:  

DENSOLEN AS 40 PLUS szigetelő szalag szélessége: 30 mm; 50 mm; 100 mm; 150 mm 

 

A szigetelő rendszer felépítése 

Földbe fektetett acél csővezetékek hegesztési varratainak, íveinek és szerelvényeinek korrózióvédelmi 
szigetelésére szolgáló, egy szalagból álló korrózióvédelmi rendszer, amely kettő réteg belső szalagból (= 1 
tekercselés 50 %-os átlapolással), és kettő réteg külső szalagból (= 1 tekercselés 50%-os átlapolással) áll. Ennek 
megfelelően a három rétegű szalagból négy réteg kerül egymás fölé.  

 

A négy rétegű rendszer (lásd: belső – és külső rétegek) felépítéséhez DENSO AS 40 PLUS típusjelű korróziógátló 
szalag kerül alkalmazásra, amely felépítését tekintve három rétegű, ahol a butilkaucsuk rétegbe a polietilén 
hordozó fóliát aszimmetrikusan ágyazták be. A belső butilkaucsuk réteg egy tapadást segítő réteggel rögzül a 
polietilén hordozófóliához. 

 

http://szabvanykonyvtar.mszt.hu/standard/show/175360
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Mind a háromrétegű DENSOLEN AS 40 PLUS szalag, mind az annak négy rétegéből felépített szigetelési rendszer 
teljesíti az MSZ EN 12068:2000 és a DIN 30672 szabványokban foglalt, C 50 (50 Celsius fokos tartós 
üzemhőmérséklet) terhelési osztály számára meghatározott értékeket.    

Ezt egy érvényes vizsgálati bizonyítvánnyal igazolja. A hidegen feldolgozható egyszalagos korrózióvédelmi 
rendszer rendelkezik továbbá a DIN-DVGW tanúsítványával is. 

A szigetelési rendszer az MSZ EN ISO 21809-3:2016/A1:2020  szabvány 12A-1 jelölésű rendszerekre előírt 
követelményeket is teljesíti.  

 

A szigetelő rendszert a következő folyamat, ill. követelmények betartásával kell elkészíteni 

 

1) Felület előkészítése 

A kiindulási acél felületeket és a csatlakozó szigetelések felületeit meg kell tisztítani úgy, hogy azok víztől, portól, 
zsírtól, olajtól, sóktól, oldószer maradványoktól és egyéb idegen anyagoktól mentesek legyenek. Ebben a 
munkafázisban szükség esetén megfelelő oldószer alkalmazható.  

Az acélcsövek és fittingek felületeit, hegesztési varratait, szigeteléstől mentes szabad végeit szemcsesugaras 
tisztítással kell megtisztítani. Az elérendő tisztasági fokozat Sa 2 ½ az MSZ EN ISO 8501 szabvány szerint. A 
szemcsesugaras tisztításhoz kizárólag olyan szóróanyagok használhatók fel, amelyek rendelkezzenek a 
korrózióvédelmi célú felület előkészítésre való alkalmasságukat igazoló, műbizonylattal, megfelelőségi 
nyilatkozattal, vagy teljesítmény nyilatkozattal.  

A szemcsesugaras tisztítás után a további munkafázisokban oldószer nem alkalmazható a bevonandó felületen! 

A kompresszor levegő víz és olajmentességének ellenőrzését közvetlenül a napi munkavégzések megkezdése 
előtt el kell végezni és minden munkanap kezdetén meg kell ismételni.   

A csatlakozó szigetelések felületét tisztítás után érdesíteni szükséges. Egyenetlen felületű csatlakozó 
szigetelések esetében a felületet egyenletességét DENSOLEN W/WP Mastik (gyurmázással) kell biztosítani az 
alapozás után.   

A szemcsesugaras tisztítás megkezdése előtt a csatlakozó, meglévő, nem gyári kivitelezésű szigetelések széleit a 
felületről való leválás egyidejű megakadályozása mellett körkörösen le kell munkálni és a szemcsesugaras 
tisztítás idejére azok mechanikai védelmét biztosítani kell. A mechanikai védelem terjedjen ki a felületről való 
leválás megakadályozására is. (Példa: Gumi szalagos leszorítás alkalmazása) A csatlakozó szigetelések széleit 30 
foknál kisebb szögben, kónuszos alakúra le kell munkálni ráspollyal, reszelővel vagy erre alkalmas szerszámmal, 
amennyiben ezt a gyártóműben nem végezték el. A szigetelés egyenetlenségeit el kell simítani, ha szükséges a 
szennyeződéseket (pl. sár, por) eltávolítani, végül egy 40-es szemcséjű csiszolóvászonnal kerület irányában 
érdesítést kell végezni. 

A csatlakozó szigetelés lemunkálása helyett kitöltő W Mastik, ill WP Mastik gyurmával is előállítható a kívánt 
geometriájú felület.  

Körvarratok, hosszvaratok, spirálvarratok és egyéb felületi mélyedések, vagy kiemelkedések esetében általában 
kitöltő W, ill. WP Mastik gyurmával kell a felületet kiegyenlíteni az alapozás után, oly módon, hogy a túltöltést 
elkerüljük. A varratok mentén, ill. egyéb mélyedések, kiemelkedések mentén az elkészült szigetelésben 
légzárvány nem maradhat.  

Azokban az esetekben, amikor a varratdudor mérete és alakja olyan, hogy gyurmázás nélkül is biztosítható a 
szalagréteg légzárványtól mentes tapadása az alatta lévő felületekre, A Mastik réteg elhagyható.  

http://szabvanykonyvtar.mszt.hu/standard/show/175360
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A légzárványok elkerülésére vonatkozó elképzelések sikerességét a próba szigetelések során minden esetben 
ellenőrizni kell. A légzárványtól való mentesség pl. a lefejtett szalag tapadó rétegének vizuális megfigyelése 
alapján kerülhet megítélésre, ahol fényes marad a tapadóréteg, ott a légzárvány mentesség nem vélelmezhető.        

2) Alapozás 

A megtisztított és száraz felületre a felhasználni kívánt DENSOLEN szalagrendszerhez szükséges a gyártó által 
megadott típusú DENSOLEN alapozónak kell lennie, ami az AS40 Plus esetén a Primer HT25 vagy MT25 lehet, a 
hőmérséklet függvényében. Az alapozót (tapadás elősegítő szert) ecset vagy festőhenger segítségével kell 
felhordani. A felhordás során mind a betekercselni szánt gyári szigetelés végeket (150 mm), mind a megtisztított 
acél felületet be kell kenni. Az alapozónak rövid időn belül meg kell száradnia.  

Bitumen alapú alapozók használata nem engedélyezett.  

Alapozás után szükség szerint a DENSOLEN W/WP Mastik (gyurma) felvitele következik a körvarratok, 
hosszvarratok, spirálvarratok és egyéb felületi mélyedések, vagy kiemelkedések esetében a légzárványok 
elkerülése érdekében. 

 

3) Szigetelés 

Egy szalagból felépített rendszer alkalmazandó, ahol korrózió gátló szalagként egy önhegedő aszimmetrikusan 
felépített háromrétegű butilkaucsuk-polietilén-butilkaucsuk szalagot alkalmazunk. 

A szalag teljes vastagsága: min. 0,80 mm 

Polietilén hordozófólia vastagsága: min. 0,28 mm 

Teljes névleges rendszervastagság (kettő réteg belső és kettő réteg külső szalag): min. 3,3 mm 

Legalább két, különböző színű szalagot kell alkalmazni (fekete és sárga külső oldal), hogy a rétegfelépítés a helyi 
műszaki felügyelet számára gyorsan követhetővé váljon. 

A szalagok belső oldalán a butilkaucsuk réteg színe szürke, így jól megkülönböztethető a külső tapadó rétegek 
fekete, ill. sárga színétől. A szalagok külső, és belső oldalának felcserélődése azonnal észlelhető.  

A DENSO szalagszélesség ajánlása csőátmérőkhöz: 
DN15 - DN65 -ig       30 mm 
DN80 - 200 -ig       50 mm  
DN250 - 2000 -ig    100 mm 
  
  

Az első (belső) szalagot legalább 50%-os átlapolással kell felhordani. A tekercselés során a gyári szigetelést a 
hegesztési varrat mindkét szélén legalább 50 mm szélességben be kell tekercselni. 

A második szalagot szintén 50%-os átlapolással kell felhordani, ügyelve arra, hogy az alatta lévő korróziógátló 
(belső) szalagot teljesen fedje el és minimum 50 mm szélességben még a gyári szigetelést is be kell tekercselni. 

 

4) Pórusmentességi vizsgálat 

A kész szigetelést nagyfeszültségű vizsgálóberendezéssel kell tesztelni pórusmentességre. A vizsgálati feszültség 
megválasztása: 5 kV + 5kV/mm rétegvastagság, maximum 25 kV. az MSZ EN 12068-nak megfelelően. A vizsgálati 
jegyzőkönyvet a szigetelés nyilvántartáshoz csatolni kell. 
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5) A szigetelést végző személyzet oktatása 

A szigetelési munkálatokkal megbízott személyzetet a szigetelő anyagot gyártó cégnek, vagy annak ország 
szerinti képviselőjének a kivitelezési munkálatok megkezdése előtt oktatni kell. Az elvégzett munkahelyi 
oktatásról személyre szóló dokumentumot kell kiállítani, amit az FGSZ Zrt. megbízott képviselőjének be kell 
mutatni. 

6) A szigetelés szakszerű kivitelezéséhez szükséges, a munkavégzés helyszínén biztosítandó anyagok, 
segédanyagok, eszközök, szerszámok, , és műszaki dokumentáció  

 

A szigetelő rendszer helyszíni felépítéséhez szükséges anyagok, segédanyagok 

Kiemelt követelmény, hogy a felhasználásra kerülő anyagok csomagolásukon rendelkezzenek az egyértelmű 
helyszíni azonosításukhoz szükséges jelölésekkel, információkkal. Megbontott csomagolású, átcsomagolt, más 
edénybe áttöltött, ill. ömlesztett kiszerelésű anyagok nem használhatók fel a szigeteléshez.  

- DENSOLEN HT25/MT25 alapozó hőmérséklettől függően. 

- DENSOLEN AS40 Plus három rétegű butilkaucsuk szalag a felhasznált csőátmérőtől függő 
szélességben 

- DENSOLEN W/WP Mastik térkitöltő anyag (gyurma) 
 W - 1 kg tömb kiszerelésben 
 WP - szalag formában 

- Szórószemcse (bizonylatolt, korrózióvédelmi felület előkészítés céljára gyártott, zsákos kiszerelésű) 

- Izopropil alkohol, vagy lakkbenzin 

- Tiszta, zsír és olajmentes rongy. 

- Takaró papír (nem impregnált, olajtól, viasztól és zsírtól mentes) a felületek átmeneti por és egyéb 
szennyeződés elleni védelmére.  

- Egyéb anyagok 

Megjegyzés: Az anyagok és segédanyagok azonosításra alkalmas, konkrét típusát, és/vagy a megfelelő 
minőség eléréséhez szükséges specifikációját, műszaki teljesítmény mutatóit a munkavégzésekre 
vonatkozó APS-ekben pontosan és részletesen szerepeltetni kell. 

 

A szigetelő rendszer helyszíni alkalmazásához szükséges szerszámok, eszközök.  

 

- Szemcseszóró berendezés 

- Nagyfeszültségű átütés vizsgáló berendezés 

- Hőmérséklet mérő 

- Harmatpont mérő 

- Felületi hőmérséklet mérő 

- Relatív páratartalom mérő 

- Állítható erősségű propán-bután égő. 

- Ecset,  

- Teddy-henger, lehúzó tálca vagy rács 
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- Széles portalanító ecset 

- Mérőszalag 

- Csiszoló vászon 40-es durvaságú (gyári szigetelés érdesítéshez) 

- Csiszoló vászon 80-as finomságú (javításokhoz) 

- Gömbölyű/íves ráspoly  

- Tiszta, fehér pamut cérnakesztyűk  

- Védőeszközök 

50 mm szalagszélesség fölött kézi szalagtekercselő készülék. 

Megjegyzés: Az eszközök konkrét típusát, és/vagy a megfelelő minőség eléréséhez szükséges műszaki 
teljesítmény mutatóit az APS-ekben kell részletesen szerepeltetni. 

 

A szigetelő rendszer elkészítése során elvégzendő fő ellenőrzések, vizsgálatok 

 Kiemelt követelmény, hogy minden ellenőrzési, vizsgálati folyamatlépés eredményét dokumentálni kell 
és az ellenőrzést végző aláírásával hitelesíteni kell. 

 

a.) A szigetelési munka műszaki feltételeinek, körülményeinek ellenőrzése  

- Eszközök megléte, alkalmassága, teljesítmény mutatók megfelelősége.  

- Anyagok, segédanyagok megléte, alkalmassága (szavatosság, bontatlan csomagolás stb.) 

- Személyzet kiképzettségének ellenőrzése 

- Munkavégzéshez szükséges dokumentumok ellenőrzése: kiviteli terv, APS, kiképzettséget igazoló 
dokumentumok, ITP, egyéb. 

 

b.) Kiindulási felület ellenőrzése 

- Rozsdásodási fokozat 

- Kiindulási szennyezettség 

- Felületi egyenetlenségek 

- Varratok magassága, élszöge 

- Csatlakozó szigetelések fajtasága, tisztasága élszöge, körkörös lemunkálása, foszlásmentes állapota, 
tapadása 

 

c.) Munka környezeti feltételeinek ellenőrzése 

- Időjárási körülmények  

- Hőmérséklet, páratartalom, harmatpont, felületi hőmérséklet,  

- Pormentes munkakörnyezet 

 

d.) Felület előkészítés ellenőrzései  
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- Kompresszorlevegő tisztasága  

- Kiindulási felület tisztasága (zsír, olaj, talaj stb.) 

- Csatlakozó szigetelések körkörös lemunkálása, védelme, rögzítése 

- Felületi tisztasági fokozat ellenőrzése 

- Érdesség ellenőrzése 

- Zsír, olaj, por, só hiánya a felületen 

- Csatlakozó szigetelések érdessége, lemunkálása, tisztasága, a felület egyenletes volta, gödröktől, 
horpadásoktól való mentessége.  

- Előírt élszögek ellenőrzése.  

 

e.) Primer felhordása során szükséges ellenőrzések 

- Egyenletes rétegvastagság 

- Érintésre tapadás  

 

f.) W MASTIK térkitőltő (gyurmázás) során szükséges ellenőrzések 

- Felületi egyenletesség 

- Gyurmaszalag alkalmazása esetén a gyuramaszalag üregmentes térkitöltésének, ill. az ehhez 
szükséges keresztmetszeti méretek ellenőrzése 

- Ne legyen túl magasra gyurmázva, picit legyen csak túltöltve a mélyedés. 

- A varratok esetében figyeljünk arra, hogy a gyurma miatt ne nőjön a varrat magasság. 

- Maximum 30 fokos szöget alakítsunk ki. 

 

g.) Szalagok felhordása során szükséges ellenőrzések 

- Átlapolások szélességi mérete másik szigetelésekre történő csatlakozásoknál 

- Átlapolások hosszirányú mérete és óra pozíciója. 

- Szalagréteg sorok közötti átlapolás (%) ellenőrzése.  

- Léghólyag mentesség ellenőrzése az első rétegsor esetében 

- Megengedett méret és darabszám alatti léghólyag mennyiség, méret, ill. felület ellenőrzése a második 
rétegsor esetében.     

- Ráncmentesség ellenőrzése 

- Pormentesség ellenőrzése új szalagréteg sor felhordása előtt.  

- Szalagok megengedett nyúlásának ellenőrzése a kiindulási és felhordott állapotban mért 
szalagszélesség változása alapján, (max. 1%). 

 

h.) Az elkészült szigetelés ellenőrzései  

- Ráncmentesség ellenőrzése 
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- Légzárványok ellenőrzése szemrevételezéssel, kopogtatással. 

- Tapadás kvalitatív ellenőrzése a szalagtoldások óvatos lefejtésének megkísérlésével.  

- Rálapolások, átlapolások méretének, helyének ellenőrzése.  

- Szomszédos szigetelésre való csatlakozásoknál az érdesítés, a primer, az első rétegsor és a második 
rétegsor látható méreteinek ellenőrzése. Tapadás kvalitatív ellenőrzése a szalagok szélénél óvatos 
lefejtés megkísérlésével. 

- Pórusmentesség ellenőrzése nagyfeszültségű átütés vizsgálattal. 

- Az APS-ben előírt szakértői vizsgálatok.  

 

A szigetelő rendszer helyszíni alkalmazásához szükséges műszaki dokumentumok   

- Alkalmazástechnikai útmutató, kinyomtatva.  

- Kiviteli terv 

- APS  (ITP-vel) 

- Szigetelési nyilvántartás  

- Mérések, ellenőrzések, vizsgálatok eredményeit tartalmazó feljegyzések, mérési jegyzőkönyvek, 
vizsgálati jelentések értékeléssel, minősítéssel.  
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